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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE CURSO 

DE ENGENHARIA DE COMPUTAÇÃO DO CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE 

PAU DOS FERROS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

Aos trinta dias de setembro de dois mil e vinte, às dezesseis horas, utilizando a ferramenta 1 

Google Meet conforme estabelecido pela DECISÃO CONSUNI/ UFERSA Nº 022/2020, de 2 

09 de junho de 2020, realizou-se a Terceira Reunião Extraordinária do Colegiado de Curso de 3 

Engenharia de Computação, presidida pelo coordenador deste Curso, professor Francisco 4 

Carlos Gurgel da Silva Segundo. Para tratar da seguinte pauta: Primeiro ponto: Discussão 5 

sobre a oferta de componentes curriculares 2020.1 em formato remoto, conforme Resolução 6 

CONSEPE/UFERSA N 003/2020, de 25 de Setembro de 2020.  Estiveram presentes os 7 

representantes docentes: Antonio Diego Silva Farias, Cecilio Martins de Sousa Neto, 8 

Rodrigo Soares Semente e Verônica Maria Lima Silva. Representante discente Jorgiania 9 

Vanérica Alves Dias. Constatado o quórum e não havendo solicitação de justificativa de 10 

ausências, o professor Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo procedeu ao início da 11 

reunião colocando a pauta em votação. O professor Antonio Diego Silva Farias solicitou que 12 

fosse realizada a alteração do ponto para Primeiro ponto:  Apreciação e deliberação sobre a 13 

oferta de componentes curriculares 2020.1 em formato remoto, conforme Resolução 14 

CONSEPE/UFERSA N 003/2020, de 25 de Setembro de 2020. Aprovado por unanimidade a 15 

alteração do ponto. Em seguida o presidente colocou em discursão o ponto. O professor 16 

Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo fez uma breve explanação sobre os 17 

encaminhamentos realizados na primeira reunião extraordinária do Núcleo Docente 18 

Estruturante (NDE) do curso de Engenharia de Computação, ocorrida na data de hoje. Informou 19 

que o único componente que seria cancelado de 2020.1 seria a componente Sistemas Digitais 20 

para o curso de Engenharia de Computação. Informou que a componente Instrumentação e 21 

Circuitos Digitais seria ministrada pela professora Verônica Maria Lima Silva e os 22 

professores Cecilio Martins de Sousa Neto e Ádller de Oliveira Guimarães iria dividir a 23 

componente Sistemas de Controle II, por conta da carga horária do professor Cecílio Martins 24 

de Sousa Neto. A professora Verônica Maria Lima Silva fez um breve relato sobre os 25 

encaminhamentos realizados na reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 26 

Bacharelato em Tecnologia da Informação e de Engenharia de Computação ocorrido na data 27 

de hoje. Informou que serão canceladas as componentes: Sistemas em Tempo-Real e Sistemas 28 

Avançados por não ter alunos matriculados, Eletrônica Analógica cancelada por ser uma 29 

componente com aula pratica, Tópicos Especiais em Sistema Computacionais I e II por ser 30 

optativa e pelo fato dos professores já está com 20 horas de carga horária. O cancelamento da 31 

componente Sistemas Digitais foi acrescentada na reunião do NDE de Engenharia de 32 

Computação, por ter metade da carga horária de parte prática, das noventa horas da componente 33 

metade é parte prática. A professora sugeriu ficar com a componente Instrumentação por só ter 34 

doze horas de prática e cancelar Sistemas. Informou que chegou em um acordo com professor 35 

Ádller de Oliveira Guimarães que ela ministraria a disciplina Circuitos Digitais, mas após a 36 
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reunião do NDE percebeu que um dos horários da componente chocava com a componente 37 

laboratório de Algoritmos. Então, a professora conversou com o professor Pedro Thiago 38 

Valério de Souza e chegaram ao acordo: o professor Pedro Thiago Valério de Souza ficaria 39 

com Circuitos Digitais e passaria Seminário de Introdução ao Curso (BTI), para a professora 40 

Verônica Maria Lima Silva. O professor Antonio Diego Silva Farias ressaltou sua 41 

preocupação para ninguém ficar com mais de doze horas, para não extrapolar o limite de vinte 42 

horas aulas semanais, isso está estabelecido em lei da própria UFERSA. O professor Francisco 43 

Carlos Gurgel da Silva Segundo colocou em votação a fala do professor Pedro Thiago 44 

Valério de Souza, aprovado por unanimidade. O professor Pedro Thiago Valério de Souza 45 

informou que endossando a questão da professora Verônica Maria Lima Silva, para ele é 46 

melhor ministrar a disciplina Circuitos Digitais pelo fato dele já ter dado essa disciplina. A 47 

questão do choque de horários da disciplina Instrumentação e Seminário de Introdução ao 48 

Curso, Instrumentação só tem dois alunos será tranquilo para professora Verônica Maria 49 

Lima Silva trabalhar. O professor Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo ressaltou que 50 

para efeito de uma futura auditoria não acha interessante botar choque de horários em 51 

professores, mesmo com a possibilidade dos encontros síncronos ser de apenas vinte cinco por 52 

cento. O professor Antonio Diego Silva Farias informou que o choque de horários poderá 53 

acarretar num problema para progressão, pelo fato do docente está com a carga horaria 54 

duplicada no mesmo horário, em turmas diferentes. O professor Francisco Carlos Gurgel da 55 

Silva Segundo encaminhou a seguinte proposta: quem for favorável ao cancelamento dos 56 

componentes curriculares Sistemas Avançados, Eletrônica Analógica e Sistemas Digitais 57 

apresentar o voto no chat, aprovado por unanimidades. Concluída a pauta, nada mais havendo 58 

a tratar, o professor Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo agradeceu a presença de 59 

todos e deu por encerrada a reunião. E eu, Francisca Damiana de Oliveira Dias, secretária ad 60 

hoc, lavrei a presente ata, que dato e assino, após ser lida, aprovada e assinada pelo Presidente 61 

dessa Reunião os demais representantes do Colegiado do Curso de Engenharia da Computação 62 

do Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros da UFERSA. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 63 

Presidente:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx  64 

Francisco Carlos Gurgel da Silva Segundo________________________________________ 65 

Vice- Presidente:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 66 

Cecilio Martins de Souza______________________________________________________ 67 

Representantes Docentes:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 68 

Antonio Diego Silva Farias_____________________________________________________ 69 

Rodrigo Soares Semente___________________________________________________ 70 

Verônica Maria Lima Silva ____________________________________________________ 71 

Representante Discente:xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 72 

Jorgiania Vanérica Alves Dias (titular)___________________________________________  73 
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Secretária Executiva: xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 74 

Francisca Damiana de Oliveira Dias______________________________________________ 75 

Pau dos Ferros-RN, quarta-feira, trinta de setembro de dois mil e vinte (30/09/2020) xxxxxxxxx 76 


